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Д-т 62 – К-т 90-1 – отражена выручка по договору о предоставлении персонала; 
Д-т 90-4 – К-т 20 – на сумму расходов по предоставлению персонала; 
Д-т 90-2 – К-т 68-2 – начислен НДС по оказанным услугам; 
Д-т 51 – К-т 62 – поступила оплата от заказчика. 
Исполнитель является нанимателем работников, поэтому на нем лежит обязанность по 

выплате им заработной платы, уплате налогов и платежей из заработной платы, обеспечению 
социальных гарантий [3]. 

В современных условиях использование аутсорсинга и аутстаффинга предоставляет 
много возможностей для бизнеса, экономики и общества. И несмотря на ограничения норма-
тивно-правового регулирования подобных взаимоотношений, не стоит забывать о гибком 
подходе к управлению предприятием. Важно, не нарушая действующее законодательство, 
использовать любые возможности оптимизации бизнес-процессов. 

Несмотря на существующую дороговизну данной услуги, ее развитие имеет широкие 
перспективы в связи с тем, что экономика требует быстрого роста компаний, имеющих ста-
бильное конкурентное преимущество. А для этого, в свою очередь, недопустимо тратить 
драгоценные временные, финансовые и человеческие ресурсы на непрофильные виды дея-
тельности. 

Очевидно, что данный метод не только упрощает процесс деятельности той или иной 
организации, но и экономически эффективен, так как позволяет избежать многих рисков.  
И если даже в настоящий период еще не совсем стабильной экономики аутстаффинг имеет 
место быть, можно сделать вывод, что с дальнейшим его развитием он станет неотъемлемой 
частью белорусского бизнеса. 
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Финансовое состояние организации представляет собой определенную характеристику 

финансово-хозяйственной деятельности и может использоваться в качестве основы для по-
строения системы мониторинга. Финансовое состояние формируется в ходе операционной, 
инвестиционной и финансовой деятельности компании и наиболее комплексно отражает ре-
зультаты работы хозяйствующего субъекта [1]. Финансовое состояние организации обуслов-
лено внешними и внутренними факторами. 

Структурными элементами финансового состояния являются ликвидность, платеже-
способность и финансовая устойчивость.  

Ликвидность – это способность предприятия рассчитаться имеющимися оборотными 
активами с текущей задолженностью. Оценка ликвидности осуществляется на основе коэф-
фициентов, характеризующих уровень покрытия, текущей и абсолютной ликвидности. При 
этом оценка этих показателей осуществляется на основе данных бухгалтерского баланса. 
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Рисунок 1 – Факторы и показатели финансового состояния предприятия  

Источник: собственная разработка на основе [1] 
 

На период проведения мониторинга и анализа финансового состояния они уже устаре-
ли, имущественное состояние предприятия изменилось в худшую или лучшую сторону. 

Платежеспособность означает наличие у предприятия денежных средств и их эквива-
лентов, достаточных для расчетов по кредиторской задолженности, требующих погашения в 
установленные сроки. Таким образом, основными признаками платежеспособности являются: 

а) наличие в достаточном объеме денежных средств для расчетов с кредиторской  
задолженностью; 

б) отсутствие просроченной кредиторской задолженности. 
Отсюда вытекает, что ликвидность и платежеспособность отличаются тем, что ликвид-

ность характеризует наличие средств для погашения задолженности, а платежеспособность – 
возможность погашения задолженности.  

Финансовая устойчивость – это основное свойство оценки реального финансового 
состояния организации, а поиск внутрихозяйственных возможностей, средств и способов ее 
укрепления определяет характер проведения и содержания экономического анализа. Финан-
совая устойчивость – гарантированная платежеспособность предприятия в результате его де-
ятельности на основе эффективного формирования, распределения и использования финан-
совых ресурсов. В то же время – это обеспеченность запасов собственными источниками их 
формирования, а также соотношения собственных и заемных средств – источников покрытия 
активов предприятия [2]. 

Целью работы является разработка направлений совершенствования системы монито-
ринга финансового состояния и платежеспособности организации в современных условиях 
хозяйствования. 

Объектом исследования является государственное унитарное специализированное 
строительное предприятие «Брестская СПМК-15», осуществляющее деятельность в области 
строительства и производства металлических изделий и конструкций. 

Предметом работы является система показателей мониторинга финансового состояния 
и платежеспособности.  

В целях повышения результативности финансового мониторинга руководству УП 
«Брестская СПМК-15» необходимо инициировать перед руководством вышестоящей органи-
зации ГППСУП «Объединение «Брестоблсельстрой» внедрение системы многостороннего 
взаимозачета между дочерними организациями. Для этого необходимо разработать техниче-
ское обеспечение, основанное на применении компьютерных технологий. Система много-
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стороннего взаимозачета позволит улучшить финансовое состояние ее участников, отобра-
зить реальное состояние расчетов внутри объединения, повысить маневренность финансовых 
ресурсов и улучшить эффективность их использования. 

В целях улучшения мониторинга дебиторской и кредиторской задолженности как части 
финансового мониторинга экономической службе УП «Брестская СПМК-15» необходимо 
внедрить усовершенствованную форму отчета о состоянии кредиторской и дебиторской  
задолженности, с указанием наступления сроков оплаты, своевременно принимать меры  
к взысканию (погашению) задолженности. 

Для улучшения финансового состояния руководству УП «Брестская СПМК-15» необ-
ходимо предпринять в оперативном порядке ряд первоочередных мер, таких как: развивать 
новые виды деятельности, снижать материалоемкость и энергоемкость, пересмотреть усло-
вия работы по договорам с поставщиками и заказчиками. 

В целях стабилизации финансовой ситуации на предприятии ряд мер необходимо 
предпринять в оперативном порядке: активнее развивать новые виды деятельности, осу-
ществлять мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов, осуществить пере-
ход на поставку металлопроката по предоплате, обратиться с ходатайством об отмене увели-
чения налоговой ставки по земельному налогу и налогу на недвижимость и ряд других мер, 
обозначенных в дипломной работе, которые позволят улучшить финансовое состояние пред-
приятия и повысить его платежеспособность. 
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Одним из основных показателей работы организации является себестоимость продук-

ции. Исчисление себестоимости единицы отдельных видов продукции, выполненных работ  
и оказанных услуг называется калькуляцией. Калькуляция – это заключительный этап учета 
затрат на производство и выхода продукции, в процессе которого группируются затраты и 
исчисляется себестоимость продукции с помощью определенных методов [1]. 

Калькуляция позволяет принимать более оптимальные управленческие решения, срав-
нивать фактические затраты с плановыми затратами аналогичных организаций, полнее ис-
пользовать резервы экономии. Калькуляции способствуют повышению экономической обос-
нованности цен на продукцию, поскольку за базу цены принимаются, наряду с потребитель-
ной стоимостью товара, общественно необходимые затраты на производство и реализацию 
изделий, работ, услуг. 

Растениеводство весьма специфическая отрасль производства. На кругооборот средств 
в этой отрасли влияет сезонный характер производства, в частности, разрыв между периода-
ми осуществления затрат и выхода продукции. 

При выполнении конкретных работ в растениеводстве производятся различные затра-
ты: расходуются семена, удобрения, изнашиваются сельскохозяйственные машины, оплачи-
вается труд рабочих. По этой причине в бухгалтерском учете затраты растениеводства не мо-
гут учитываться общей суммой, а должны отражаться по статьям согласно утвержденной 
номенклатуре. 


